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Problematika trampingu patří minimálně od devadesátých let 20. století k poměrně výrazným 

tématům domácích etnologických bádání (byť první etnologické práce na toto téma se objevují již 

v letech osmdesátých). S určitou nadsázkou je dokonce možné říci, že etnologické (a antropologické, 

folkloristické, atd.) přístupy jsou – vedle nejrůznějších historiografických (sub)disciplín – 

badatelským zaměřením, které se této problematice u nás věnují nejvýrazněji. Podstatná část těchto 

bádání má ale (z hlediska nastavení podstatné části těchto oborů) primárně historickou povahu a 

zabývá se minulými podobami trampingu, ať už předválečného, či poválečného. Tramping ale 

existuje i v přítomnosti, a v posledních letech dokonce se specifickou sociální dynamikou; právě 

současným podobám trampingu se věnuje zajímavá práce Markéty Jozové, zaměřená na analýzu 

specifické dvojice poloh (nejen) současného trampingu – jednak toho vázaného na konkrétní sídelní 

lokality, jednak toho v tomto smyslu relativně volnějšího. 

 Text Markéty Jozové je poměrně solidním absolventským badatelským výstupem, který si při 

svém zadání definoval originální a především reálně dokumentovatelný a analyzovatelný badatelský 

problém; práce tak není přehnaně ambiciózní, ale zároveň ani zaměřená na minuciózní analýzu nějaké 

obskurní nepodstatnosti či esoterickou introspekci (byť jednou z předností etnologických a 

antropologických věd ve srovnání s „velkými“ sociálními a humanitními vědami může být právě 

toto). K zpracování svého výzkumného problému badatelka přistoupila pečlivým způsobem, a na 

rozdíl od výše zmíněných historizujících prací přitom mohla využít „rodinné stříbro“ etnologických 

a antropologických věd, tedy terénní výzkum. Obzvláště oceňuji jasně zvolenou metodiku práce, 

která není postmoderně impresionistická (byť je autorka poučena například o nutnosti badatelské 

reflexivity a v metodologické části se zcela správně zabývá vlastní badatelskou pozicí), ale jasně 

definovaná – jedná se o komparativní analýzu jednotlivých kulturních „atributů“ dvojice „ideálních 

typů“ současného trampingu – toho „osadního“ a „stanařského“. Zvolená metodologie by sice mohla 

být popsána detailněji (a využito výraznější množství metodologické literatury), pro zodpovězení 

hlavních výzkumných otázek je ale dostačující. Podobně precizněji mohla být rozpracována i 

teoretická část práce; ta do určité míry trpí častým nešvarem absolventských prací v podobě dlouhých 

sekvencí „výpisků“ zabývajících se historií zkoumaného fenoménu či definicí klíčového konceptu 

(zde např. subkultury); místo tohoto by bylo možná zajímavější se dozvědět více např. o metodologii 



nebo více citovat z terénních poznámek nebo deníku. Podobně by bylo možné uvítat zařazení 

obecnější teoretické a metodologické literatury; v seznamu literatury (až na výjimky spíše historické 

povahy) nápadně absentují zahraniční teoretické práce, za vysvětlení u obhajoby by možná stála 

absence prací Karla Altmana či (kromě dvou) absolventských prací na téma tramping, kterých se 

v posledních letech objevilo hned několik, obhájených na etnologických vysokoškolských 

pracovištích v Brně, Plzni a Praze. 

 Z formálního hlediska by si práce zasloužila pečlivější úpravy spíše obecnějšího rázu – např. 

nebývá zvykem používat v abstraktu poznámkový aparát (s. 5 posuzované práce), anglickojazyčný 

abstrakt obsahuje některé drobné nepřesnosti, text je stránkován až od Úvodu, seznam literatury je 

rozdělen pouze na literaturu a elektronické zdroje; možná více zamrzí poměrně časté překlepy, 

chybějící mezery mezi slovy, apod.; v souhrnu, typické, drobnější, ale nikoli fatální chyby vzniklé 

zřejmě při určitém chvatu při finalizaci textu. Formální stránka práce je ale i tak její poměrně 

výraznou slabinou. 

 I přes výše zmíněné výtky je práce Markéty Jozové zajímavým badatelským výstupem 

z poměrně dlouhé a náročné terénní práce, která plodným způsobem doplňuje současné (nejen) 

etnologické bádání o trampingu. U studentů navazujícího magisterského stupně studia poměrně 

nebývalá skutečnost, že autorka má za sebou již první publikovanou studii (v odborném periodiku 

Studia ethnologica pragensia 8, 2, 2017) dokazuje, že její badatelský zájem o dané téma snad není 

prchavý, a jejích dalších publikačních výstupů se snad dočkáme i v budoucnu. 

 Předloženou kvalitní diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrženým hodnocením 2 

v závislosti na průběhu obhajoby. 
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